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Algebra & Analysis BE

1 Wie viele Grad Neigung gegenüber der Horizontalen entsprechen 100% Gefälle? / 1

2 Geben Sie für die in untenstehende Graphiken dargestellten Geraden Gk1
, Gk2

, 
Gk3

 und A  jeweils die zugrundeliegende Geradengleichung an.

/ 5

3.0 Gegeben ist die Funktion f : ]−4 ; 4 ]→ℝ , x ↦−
1
3

x − 1 .

Der Graph von f  werde mit F  bezeichnet.

3.1 Zeichnen Sie F  in ein kartesisches Koordinatensystem.
Maßstab auf beiden Achsen: 1LE= 1cm.

/ 3

3.2 Ermitteln Sie die Schnittpunkte von F  mit den Koordinatenachsen. / 3

3.3 Bestimmen Sie den Funktionsterm g (x ) der linearen Funktion g : ℝ→ℝ ,
deren Graph durch den Punkt A (2 ; 3 )  verläuft und senkrecht auf F  steht.
Zeichnen Sie den Graphen von g  in das Koordinatensystem aus 3.1.

/ 4

3.4 Berechnen Sie den Schnittpunkt von F  und dem Graphen der Funktion 
h : ℝ→ℝ , y = 3x − 3 .

/ 3

3.5 Ermitteln Sie die Schnittstellen von h  (aus 3.4) und der Funktion 
k : 4 = 6 x − 2 y , x , y∈ℝ

/ 2

4 Durch untenstehende Gleichungen sind Graphen definiert, also Mengen von 
Punkten (x∣y)∈ℝ×ℝ . Begründen Sie  nachvollziehbar welche Graphen Geraden 
darstellen und welche nicht:

/ 4

a) H a : 3 x=2 b) H b :
y
3

–
x
3
=1

c) H c : y=x (x+2)+1 d) H d : y+ x2
=(x−1)

2
+3

▼▼ Weiter auf der Rückseite! ▼▼  im I. Halbjahr1/2
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5 Welche der zwei untenstehenden Diagramme sind keine Schaubilder von 
Funktionen? Begründen Sie kurz Ihre Entscheidung!

/ 2

∑ Analysis & Algebra      / 27

Stochastik

6 Aus einer Urne mit drei roten und einer weißen Kugel wird so lange eine Kugel 
ohne Zurücklegen gezogen, bis die Urne leer ist.
Zeichnen Sie für das Zufallsexperiment ein vollständig beschriftetes 
Baumdiagramm und ermitteln Sie, ob es sich bei diesem Experiment um ein La 
Place-Experiment handelt. Berechnen Sie dazu die Wahrscheinlichkeiten aller 
Elementarereignisse.

/ 5

7 Zwei Spieler werfen jeweils einen Laplace-“Würfel“ (Dodekaeder) mit zwölf 
Seiten. Die Seiten sind mit den Zahlen 1 bis 12 durchnummeriert.
Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass sie verschiedene Zahlen werfen.
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